



“8月份水费居然达到246万元”

房东收到租客发来的信息吓坏了，称房子卖了也不值这么多钱；供水公司表示，远传水表数据传输错误，现已更正，并避免此类问题再次发生

海都讯(记者 陈琦)

“8月份的水费居然达到了246万元！”14日，廖女士突然收到这条信息，吓坏了！廖女士向海都记者报料称，她在福州市闽侯上街镇旗山高校教师公寓出租了一套房子，这条信息是她的租客发来的，不知道这是怎么回事。对此，福州青源供水有限公司回复称，远传水表数据传输错误，现已更正，今后会避免此类问题再次发生。

廖女士对记者说，今年2月份时，就发生过这样的事情。租客准备缴纳水费时，发现水费有50多万元，廖女士难以置信，水费一吨才2.6元，租客仅一家三口，水费如何能用到这么多？她告诉记者，2月份时她就已经打电话咨询过福州青源供水有限公司，公司表示

是数据传输出现错误，当时就已经及时更正了。谁知道，就在前两日，廖女士又发现8月份的水费竟高达246万元！“把我的房子卖了，也不值这么多钱啊。”廖女士无奈地说。

廖女士还表示，许多住户缴纳水费都是通过银行卡绑定且自动扣费，如若是公司数据填写错误，多填了100或200元，住户也没察觉，钱就会这样被自动扣走，她认为这是一种很不负责任的行为。

就此，记者采访了福州青源供水有限公司，相关负责人对记者说：“我们已向用户表示了诚挚的歉意，因为用户家中的远传水表电池没电了，导致水费数据传输出现了错误，现已经更正水费数据，不会多扣用户一分钱的水费。”该负责人表



2021年8月份的水费

示，现已联系售后人员尽快上门帮助用户更换电池，也和远传系统的相关技术人员进行了沟通，避免此类问题再次发生。

两侧路灯没亮 市民摸黑回家

位于仓山区南二环路往南台大道方向路上，施工负责人表示，可能是电流太大引起跳闸

海都讯(记者 毛朝青)

文/图) 14日晚上7时30分，福州市民林先生通过“智慧海都”APP报料称，仓山区南二环路往南台大道方向路上都是黑漆漆的，这段路两侧的路灯没亮，很影响附近居民出行。相关部门回复称，可能是电流过大引起跳闸。

当晚，记者来到市民所说的路段，发现从南二环路往南台大道螺洲大桥的方向，一直延伸到义序路口、半田村附近，两侧路上的十多盏路灯没有亮，大约几百米长。“每天晚上回家都要经过这里，几百



只有汽车灯照着才能看见路牌

米路的路灯突然不亮，非常影响行人通行和车辆行驶。”在现场的林先生告诉记者。

针对上述问题，记者联系了福州市路灯所工作人员。工作人员表示，该路段还没有交接，还归施

工单位管理。负责该处路段施工的是南昌市第二建筑工程有限公司，相关负责人表示，可能是电流太大引起跳闸，昨晚已去现场查看，但故障尚未排除。

林先生报料，线索费

50元

为敲诈快递员偷自己的快递

福州出现新型骗局，已有10名快递员被骗；警方提醒，遇到蹊跷事多留心，及时报警求助

海都讯(记者 陈江燕)

通讯员 李琨) “您好，我是快递员，我客户的包裹不见了，可我明明把包裹都放到了小区门卫处，可能是被人偷了，希望警方能帮忙查下。”今年7月底，福州市公安局王庄派出所接到快递员曾某报警后展开了调查。经查，这不是一起简单的盗窃案，而是一起团伙作

案的新型诈骗案件。

接到曾某报案后，警方在现场走访并调取周边监控视频后发现，快递被一名形迹可疑的男子拿走，且这名男子并不住在这个小区内。民警循线追踪，成功抓获嫌疑男子何某。

但在审查过程中，民警发现，快递在位于晋安区的小区内被盗，而该快

递是何某从仓山区的住处寄给自己的。为何辗转跨区给自己寄快递？在加大力度预审后，民警了解到，这并不是一起简单的盗窃快递包裹案件，而是何某瞅准了快递员下手，以快递丢失为由进行理赔诈骗。这样不仅可以拿到属于自己的快递包裹，又能诈骗获得一笔补偿，对嫌

疑人何某来说，这是一个无本万利的“好生意”。

根据何某供述，他从今年7月份开始，伙同另外两名成员，专门寻找福州市区内的老旧小区，由于这些小区很少安装探头或者放置快递柜，快递集中堆放在门卫处，这给予了这个诈骗团伙可乘之机。何某等人先是通过网购或自

己给自己寄快递的方式，将快递寄到这些老旧小区，再让团伙成员去领取快递，随后又以快递丢失为由进行理赔。鉴于快递公司对快递员的工作要求，被蒙在鼓里的快递员通常选择自认倒霉，只能息事宁人自掏腰包进行赔偿。经查，被诈骗的快递员受害者已有10人，涉及

的快递公司有5家之多，诈骗金额累计达到5000元以上。

目前，犯罪嫌疑人何某已被警方抓获。警方对另外两名团伙成员批准刑事拘留，并进行网上追逃。对此，警方提醒，各种行骗手段层出不穷，遇到蹊跷事件多留心眼，及时拨打110报警求助。

打击治理电信网络诈骗、跨境赌博，我们在行动 福建人保财险提醒您谨防诈骗赌博

当前电信网络诈骗、跨境赌博“套路多”“危害大”，福建人保财险邀请您一起来Get“知识点”，擦亮眼睛识破骗局，防范电信网络诈骗、跨境赌博。

骗局1:杀猪盘

骗子通过网络交友平台等方式寻找诈骗对象，以谈感情交男女朋友为幌，获取信任后诱导被害人到事先搭建的虚假博彩网站及网络投资平台进行投资，通过更改后台数据等手段让被害人小幅盈利，再诱骗被害人不断加大资金投入，最后将网站、平台关闭，达到诈骗被害人钱财的目的。

温馨提示：

理性对待网络交友，不要被骗子的花言巧语所迷惑，务必认真核实对方身份。守紧自己的钱袋子，不要轻信“稳赚不赔”、“低成本、高回报”之类的投资理财骗局。

骗局2:冒充“公检法”

骗子通过冒充公安、检察院、法院等国家执法、司法机关工作人员，打电话给受害人，声称受害人的身份被冒用或涉嫌各类犯罪，要求配合执法、司法机关工作，进而诱骗受害人将钱财转到嫌疑人提供的账户。

温馨提示：

牢记六个“一律”：陌生电话，只要提到银行卡的，一律挂掉；只要提到中奖的，一律挂掉；只要提到公检法、税务等部门，要求汇款的，一律挂掉；所有短信要求点击链接，一律删除；微信陌生人的链接，一律不点；提到安全账户的，一律是诈骗。

骗局3:网络贷款

骗子通过微信、QQ等网络社交平台散发虚假广告，骗取受害人关注，再以手续费、押金、刷银行流水账等各种理由诱使受害人向其打款，造成经济损失。

温馨提示：

牢固树立心理防线，不要因贪小利而受不法分子或违法短信的诱惑；不轻信来历不明的电话和手机短信，不向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡等情况；不向陌生人汇款、转账。

“国家反诈中心”官方政务号和APP，设有“风险自查”和“骗局曝光”等栏目，教会我们如何“防骗”。请扫二维码，一起关注下载起来！

